Listy probne 2021

ZADANIE 1. Tytul: Ostatnia cyfra
Jaka jest ostatnia cyfra liczby 120229217

ZADANIE 2. Tytul: Wspélne pisanie zadan
Alicja piszac sama zadania na Matematyczne Pojedynki potrzebuje 2 godzin. Z pomoca Boba zajeloby im to tylko
0,5 godziny. Ile minut Bob sam pisalby te same zadania na Matematyczne Pojedynki?

ZADANIE 3. Tytul: Pole figury
Rysunek przedstawia potowe kota o promieniu 10cm. Punkty B, C i D dzielg potokrag na 4 rowne czesci. Oblicz pole
figury ograniczonej przez odcinki AC, AD oraz tuk okregu. Wynik podaj w centymetrach kwadratowych.
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ZADANIE 4. Tytul: Warto$é wyrazenia
Kazda z liczb @1, 29, ..., Z2021 nalezy do zbioru {—1,0,1}. Ile wynosi najmniejsza mozliwa warto$¢ wyrazenia x1xs +
TaT3 + T3T4 + - + T2020T2021 + 2021717

ZADANIE 5. Tytul: Koszt ciasteczka

Siedem ciasteczek kosztuje 12 zlotych i pewna liczbe groszy (mieszczaca sie w przedziale [0; 99]), a trzynascie ciasteczek
kosztuje 24 zlote i pewna liczbe groszy (mieszczaca sie w przedziale [0;99]). Ile kosztuje jedno ciasteczko, skoro jego
cena wyraza sie catkowita liczba groszy? Wynik podaj w groszach.

ZADANIE 6. Tytul: Kwadratowa pitka

Pietro i Cuadrado graja w pitke. Ich zabawa polega na kopnieciu pitki w strone bramki z kazdej z odleglosci
1m, 2m,...,33m. Chlopcy umowili sie, ze Pietro wykona strzaly z odlegtosci (w metrach) wyrazajacych sie liczba
pierwsza, a Cuadrado — kwadratem liczb naturalnych. Pozostale strzaly wykonaé¢ ma Leonardo z Turynu (zwany
Bonuccim). Ile odlegtosci przypadnie Leonardowi?

ZADANIE 7. Tytul: solresol
Alfabet uzywany w jezyku solresol sklada sie z siedmiu znakoéw: do, re, mi, fa, sol, la oraz si. Ile hipotetycznie
mozliwych stow o dlugosci doktadnie 10 liter (alfabetu taciriskiego) mozna w tym jezyku utworzyé?

ZADANIE 8. Tytul: Rin Tin Tin

Pies Rin Tin Tin (znany m.in. mito$nikom kinematografii oraz uczestnikom eliminacji I Edycji ,Matematycznych
Pojedynkéw”) chee zosta¢ milionerem. W tym celu kupit 1 los w bozonarodzeniowej loterii ,,Los Pies”. W owej loterii
kazdy z tysiaca loséw ponumerowany jest liczba naturalna z zakresu [1,1000]. Los jest wygrywajacy wtedy i tylko
wtedy, gdy ma on liczbe pierwsza zapisang jedynie za pomoca jedynek i trojek (obie cyfry musza wystapié¢ przynajmniej
raz). Jaka jest szansa Rin Tin Tina na wygranie loterii?



ZADANIE 9. Tytul: Dwa stupy
Dwa stupy, jeden wysokosci 12m, drugi 28m, stoja w odleglosci 30m od siebie. Do szczytéw tych stupoéw przymocowano
liny, tak ze ich konce stykaja sie w jednym punkcie na ziemi (patrz rysunek).

12m

Ile co najmniej liny potrzeba, aby taka sytuacja byta mozliwa?

ZADANIE 10. Tytul: Babeczki na blaszce
Ile najwiecej babeczek w ksztalcie walca o §rednicy 6cm zmiesci sie na prostokatnej blaszce do pieczenia o wymiarach
60x64cm?

ZADANIE 11. Tytul: Stowo z 7

Ile réznych stow mozemy utworzy¢ z liter stowa PIRACI, jesli kazde z nich ma zawieraé zbitke PI? Litera I ma by¢
wykorzystana 2 razy, a kazda inna litera musi by¢ wykorzystana dokladnie raz; stowa nie musza mie¢ znaczenia w
zadnym jezyku.

ZADANIE 12. Tytul: Dzielniki
Jaka jest druga najmniejsza liczba naturalna o dokladnie o§miu dzielnikach, z ktorych tylko jeden jest liczba pierwsza?

ZADANIE 13. Tytul: Zbiér Cantora
Zbior Cantora jest podzbiorem jednostkowego odcinka powstajacym poprzez:

e podzial odcinka na 3 réwne czesci;
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e usuniecie czesci srodkowej (np. w pierwszym kroku usuwamy (3;2), a w drugim (5;2) i (;
e powtorzenie procedury usuwania dla nowo powstatych odcinkow.

Finalny zbiér Cantora jest zbiorem granicznym przy nieskoriczenie wielu iteracjach wykonanych zgodnie z powyzszymi
instrukcjami. Dla przykladu: liczba % nalezy do zbioru Cantora, a wszystkie liczby z przedziatu (%, %) nie naleza do
zbioru Cantora. Ponizszy rysunek przedstawia wizualizacje konstrukeji tego zbioru.

Czy liczba % nalezy do zbioru Cantora?
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ZADANIE 14. Tytul: Kule w szufladach
Gabriela ma 10 identycznych kul bialtych i 7 identycznych kul czarnych. Wktada je do pieciu réznych szuflad. Na ile
sposob6éw moze to zrobi¢?

ZADANIE 15. Tytul: Pierwsznia
Podaé¢ wartosé wyrazenia (32# ) #, gdzie n# (czyt. n-pierwsznia) to iloczyn wszystkich liczb pierwszych mniejszych
badz réwnych n.



ZADANIE 16. Tytul: Pole pieciokata
Ile wynosi pole ponizszego pieciokata?

6cm

ZADANIE 17. Tytul: Sprawdzian

Pewna klasa pisala sprawdzian, z ktérego mozna byto uzyskaé oceny: 1, 2, 3, 4, 5, 6. Wiadomo, ze 20 oséb nie dostato
oceny 1, 22 osoby nie dostaly oceny 2, 17 oséb nie dostato oceny 3, 16 0s6b nie dostalo oceny 4, 23 osoby nie dostaly
oceny 5 i 22 osoby nie dostaly oceny 6. Ile 0os6b pisato sprawdzian?

ZADANIE 18. Tytul: Proste przez punkty

Na ponizszym rysunku zaznaczone jest 6 punktéw. Punkty A, B, C oraz D, E, F sg wspolliniowe. Ile jest roznych
prostych przechodzacych przynajmniej przez 2 z zaznaczonych punktéw? Proste uznajemy za rozne jesli maja najwyzej
1 punkt wspdlny.

ZADANIE 19. Tytul: Prostokaty
Ile jest prostokatéw na ponizszym rysunku?

ZADANIE 20. Tytul: Liczby trzycyfrowe
Jacek liczac kwadrat sumy dwoch liczb trzycyfrowych otrzymatl nietypowy wynik. Wynikiem jego dziatania byta liczba



6-cyfrowa powstala poprzez przepisanie jedna po drugiej liczb, ktorych kwadrat sumy liczyt. Dodatkowo zauwazyt, ze
suma tych liczb 3-cyfrowych jest takze liczba 3-cyfrowa, ktorej suma cyfr wynosi 10. Jakie to liczby 3-cyfrowe?

ZADANIE 21. Tytul: Silnia przez pierwsznie

Iloma zerami koniczy sie liczba %? Uwaga: n# oznacza iloczyn liczb pierwszych mniejszych, badz réwnych n.

ZADANIE 22. Tytul: Swawolny Dyzio
Na egzaminie z fizyki swawolny Dyzio napisal nastepujacy wzor: e* + e?* = e3%, Nastepnie podstawil pewng wartosé
pod z. Ku zaskoczeniu, wzor okazal sie by¢ prawdziwy. Ile wynosi =7

ZADANIE 23. Tytul: Stoiki owiniete wstazka
Jas chce owinaé¢ 3 stoiki ozdobng wstazks. Chcialby uzy¢ jak najmniej wstazki, wiec owija je w spos6b pokazany na
rysunku ponizej (widok z gory). Kazdy stoik ma $rednice 10cm. Jaka dlugo$é musi mieé¢ ta wstazka?

ZADANIE 24. Tytul: Rachmistrz

Rachmistrz spisu ludnosci puka do drzwi domu. Kobieta otwiera drzwi i styszy pytanie: ,Ile ma Pani dzieci i jaki
jest ich wiek?”. Odpowiada: ,Mam troje dzieci i iloczyn ich wieku to 36, a suma ich wieku jest rowna numerowi
sasiedniego domu”. Rachmistrz odchodzi i po chwili wraca, mowiac do kobiety: ,Dalej nie moge ustali¢ wieku Pani
dzieci. Potrzebuje wiecej informacji”. Kobieta na to: ,Przykro mi, ale musze i8¢, bo moje najstarsze dziecko $pi na
gorze”. Rachmistrz mowi: ,Dzickuje. Wiem juz wszystko, co chcialem wiedzie¢”. Jaki jest wiek kazdego z dzieci?

ZADANIE 25. Tytul: Podzielnosé przez 6767
Tle wynosi reszta z dzielenia 201° + 201! + 2015 4 2017 przez 67677

ZADANIE 26. Tytul: Pierwiastek
Podaj dtugosé przekatnej kwadratu o boku 1.

ZADANIE 27. Tytul: Data
Podaj date 60. dnia tego roku.

ZADANIE 28. Tytul: Dwojkowy
Podaj liczbe 7 w systemie dwojkowym.

ZADANIE 29. Tytul: Potegowe
Marek narysowal kwadrat ABCD o boku dtugosci n, podzielony na kwadraty o boku 1. Nastepnie pokolorowal czesé
z malych kwadracikow na zielono. Na ile sposobow mogt je pokolorowaé?

ZADANIE 30. Tytut: Duza liczba
Zapisz liczbe 40 w systemie rzymskim.

ZADANIE 31. Tytul: Stowny galimatias
Wykorzystujac po jednej literze z alfabetu lacinskiego (jest ich 26), kazda dokladnie raz, ile roznych ciagoéw znakow
mozna zapisa¢?
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